

松原：高质量发展势头强劲

本报讯(记者张红玉)进入7月,松原市喜讯频传。11日,中车松原新能源装备产业园产品正式下线。紧接着又与正泰集团达成新能源产业基地建设共识。不断入驻的百亿元新能源产业项目,为松原市积极服务国家“双碳”战略,助力我省打造“陆上风光三峡”工程和建设“西部国家级清洁能源生产基地”、西部新能源产业高地,提供了重要的动力支撑。

今年以来,面对新冠肺炎疫情和经济下行叠加影响,松原市高效统筹疫情防控和经济社会发展,在大战大考中交出了一份出色答卷。1至6月,全市地区生产总值实现正增长,规模以上工业总产值增长26%,固定资产投资增长30.5%,工业投资增长67.6%,全市主要指标延续了4月以来快速回升态势,建筑业产值、固定资产投资分别超额完成省定目标29.5%、15.5个百分点,多项指标增速居全省上游,高质量发展势头强劲。

在平战结合、管放有序,全面打赢疫情防控阻击战的同时,松原市积极推进经济企稳回暖,密集出台助企纾困政策措施,精准推进复工复产、复商复市。深入开展“企业服务月”活动,“一企一策一专班”帮扶企业发展,发展势头持续向好。扎实开展“走遍松原”活动,累计下沉干部3.26万人次,走访企业1.1万户、项目593个、群众89.7万人,解决问题2616个,全市上下形成了“少开会、上一线、懂专业、亲自干”的浓厚氛围,进一步凝聚起全市上下

乘势而上、聚力前行,把松原建设得更加美好的磅礴力量。

项目建设实现历史性突破。半年内全市开复工5000万元以上项目240个,达到了去年全年水平,项目质量和体量创历史之最。成功举办全省春季项目集中开工活动,尤其是中车松原新能源装备产业园项目,百天签约开工、百余天成品下线,刷新了“中车速度”,彰显了“松原精神”。一批大项目落地建设投产,中车松原新能源装备产业园、吉林油田600万千瓦风光发电、嘉吉生化产业园、“绿电”产业示范园区、山鹰100万吨环保造纸、正泰新能源产业基地、天顺新能源装备制造产业园、中溢新能源电池负极材料、中粮佳康生猪肉食基地、云天化全产业链等十大百亿级项目竞相并进,红星美凯龙爱琴海购物公园等34个10亿元以上项目加快建设,这些“顶天立地”的大项目成为松原高质量发展的“硬核支撑”。

产业集群效应凸显。千亿级新能源产业集群加速形成,实施新能源产业项目34个,投资450亿元的中车松原新能源装备产业园产品成功下线,投资420亿元的吉林油田600万千瓦风光发电项目开工建设,投资360亿元的正泰新能源产业基地项目签约落地,新能源建设指标达到1100万千瓦,新能源产业步入发展“快车道”。

招商引资成果丰硕。实施招商引资“百日攻坚”行动,完善

招商引资“五张清单”,新签约亿元以上项目108个,到位资金228.9亿元、居全省第3位。发行专项债项目29个,是去年同期的29倍,债券资金需求28亿元,是去年同期的35倍。深化与吉林大学、吉林化工学院等高校及科研院所的对接合作,筹划建立多家产业学院。与长春市合作建设项目53个,总投资433亿元,合作项目数量居全省首位。

商贸旅游繁荣发展。积极打造“松原十二‘缘’”等旅游品牌,全市接待游客479.1万人次,实现旅游收入54.6亿元。开展“乐享促消费·助企惠民生”系列活动,发放消费券1000万元,撬动社会消费2.1亿元。实施电商主体“百千万”工程,加快推进星奢传媒云仓等项目,网络零售额增长9.9%、居全省第3位。

“2022年,我们要大力开展好第三轮招商引资‘百日攻坚’行动,争取全年新签约亿元以上项目135个、招商引资到位资金400亿元以上。抢抓项目建设黄金期,专班推进、专人负责、及时调度,提供‘妈妈式’服务。大力盘活停产半停产企业,扶持小微企业渡过难关,促消费扩内需,全面活跃文旅经济、房地产经济、夜间经济,大力培育冰雪、通航、康养等一批新的经济增长点,让城乡商气更旺、人气更足、烟火气更浓。”在日前召开的松原市委七届四次全会上,松原市主要领导对下半年工作提出了新的希望和具体落实措施。

前郭深入开展千村示范创建

累计派出包保干部3000余人次下沉一线,按照“九有六无”标准,协助乡村两级开展“三里三外”卫生整治、入户政策宣讲等活动,为示范村创建工作提质增效、普及扩面作出突出贡献。

坚持把激发群众内生动力,营造千村示范创建浓厚氛围作为出发点,采取有力举措扎实推进工作。推进“干净人家”创建活动,广泛发动和组织各单位、志愿者服务组织参与“干净人家”创建,以“洁化、序化、美化、绿化”为目标,带动家庭

成员共同参与,掀起比学赶超的创建热潮,去年创建“美丽庭院、干净人家”3000户,今年计划创建“干净人家”5800户,推动形成“村村全覆盖、户户都参与”的生动局面。此外不断加大宣传力度,制作千村示范创建专题片和工作手册,利用“农村大喇叭”循环播放“致村民一封信”,悬挂宣传条幅、印制宣传海报等方式,进一步激发村民积极性,提高群众知晓度等。

本报讯(记者王欣欣)全省“千村示范”工作开展以来,前郭县紧紧围绕创建目标任务,统筹谋划,科学布局,大力实施各项创建举措,促进千村示范创建工作顺利开展。

该县立足实际,统筹谋划,突出203、302国道干线、2条“精品路线”和西部门户村庄重点,形成中部集中、北部重点、南部示范的空间布局,通过以点串线、连线成片梯次打造,计划到2025年实现示范村全覆盖,逐步推进村庄整体面貌、农民生活品质全面提升。

积极调动各方力量,整合各类资源,建立县乡村三级“清洁指挥长”制度,采取县乡村三级干部“网格化”管理模式,全力推进千村示范创建工作。县处级领导统筹包保,乡镇干部包村,村干部、驻村干部、包保干部包段、包户,年初以来

推进府院联动 建设法治松原

本报讯(崔苍竹 记者王学雷)近两年来,松原市中级人民法院不断深化府院联动机制,在提档升级、叠加功能、创新模式等方面深耕细作,助力法治政府建设、营商环境优化、基层治理等,为松原高质量发展提供更加有力的司法服务和法治保障。

助力法治政府建设。将协调化解程序立案前开始贯穿行政、赔偿案件始终,既维护了行政相对人的合法权益,又为法治政府建设和政府中心工作落地落实提供司法保障。

妥善化解行政争议,得益于松原府院双方打出的府院联动“组合拳”,促进工作实体化、规范化运行。

服务经济发展大局。全市法院深入贯彻新发展理念、主动融入新发展格局,以优化法治化营商环境为抓手,推动松原经济高质量发展。突出建章立制,制定出台《护企助企营商十四项措施》,着眼企业司法需求制定多项举

措。依法保护民营企业合法权益,严格适用失信惩戒措施,依法删除、屏蔽相关信息,为困难企业“减负”,对经济困难的企业减免诉讼费。建立“府院银”联动机制,定期走访金融机构,了解司法需求,防范金融风险,提高金融审判质效。

参与前端社会治理。坚持把非诉纠纷解决机制挺在前面,积极争取市委、市人大支持,出台《关于加快松原地区两级法院诉调对接中心建设推进矛盾纠纷多元化解的意见》和《关于加强多元化纠纷解决机制建设的决定》,依托综治中心建立诉调对接中心83个,基本覆盖各县市区。

在积极推进行政争议协调化解中心实质化、规范化运行的同时,全市法院注重基层创新,宁江法院依托多元解纷组织、扶余法院依托人民调解中心、前郭法院依托“萨日朗小组”、长岭法院依托人民法庭,乾安法院依托巡

回法庭就地就近化解矛盾纠纷。

推动生态环境保护。2022年初,松原市中级人民法院作为召集单位,联合市检察院、市公安局、市司法局、市水利局、市生态环境局等单位,成立松原河湖连通司法协作中心,并建立联席会议机制。

围绕共护生态环境,在“府院联动”机制基础上,建立健全了“河湖长制、林长制、田长制”工作协作机制,加强生态环境资源案件重点管辖区和司法协作区建设,完善松花江流域、查干湖等重点区域相关配套措施,并通过协同机制,引导、带动社会公众有序参与环境治理,形成环境治理大格局。

2020年5月至今,法治松原建设整体呈现“两升一降”,即行政争议化解中心化解率为85.28%,行政机关负责人出庭率上升至96.77%,行政诉案件、行政非诉执行案件大幅下降。与此同时,司法建议回复率达100%,且在60日内回复。



查干湖景区积极推出形式多样的消夏休闲文旅活动。图为游客漫步查干湖花海。

本版摄影:本报记者 王学雷

长岭:全力打造便民利企好环境

本报记者 王欣欣

近日,在长岭县政务服务中心长岭县市场监督管理局行政审批办公室,市民姜先生在工作人员的引导下,几分钟就领到了在网上申请办理的营业执照。“没想到能办得这么快,现在咱们政府的办事效率是真的快。”姜先生说。

姜先生的办照经历,是长岭县持续优化营商环境,让广大办事群众和企业不断提高幸福感、获得感的一个缩影。

一直以来,长岭县都把优化营商环境作为服务企业、群众的出发点、落脚点。为进一步提升审批效率,优化审批服务,去年开展了行政审批试点改革,使审批更加规范高效,政府投资房屋建筑类工程项目审批时限由原来81个工作日压缩到46个工作日,政府投资的基础设施类工程项目审批时限由原来71个工作日压缩至41个工作日。社会投资房屋建筑类工程项目审批时限由原来64个工作日压缩到36个工作日,社会投资的工业类工程项目审批时限由原

来41个工作日压缩至26个工作日。

今年,长岭县政务服务中心还依托省局新版全流程审批系统,改进了审批模式,优化了审批流程,规范了审批行为,真正实现了“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”。与此同时,构建完成了助企发展“专车道+微服务”体系,组建了“1主N行业”微信群13个,共进驻企业369户,基本实现各行业领域全覆盖。截至5月末,各行业微信群累计精准推送政策45条,解决企业诉求15件(次),解决率达100%。

下一步,长岭县将结合“走遍长岭”活动,组织人员走访全县重点企业、重点项目,采取现场填写清单、现场填报问卷等方式,深入了解企业和项目在建设审批过程中遇到的突出矛盾和问题,并作为主攻方向重点研究解决。

全面推进行政执法执法备案智能管理改革。将对全县执法行为进行监测,对已在台账

上登记、未在系统上报的执法行为进行核查,确认未报备后转至所属纪检监察机构监督整改;同时定期梳理“12345”热线中的群众举报线索,对未使用APP执法的移交纪委监委处理,大力遏制破坏营商环境问题。另一方面,对负面典型公开曝光。

全面开展证明事项清理工作,通过直接取消、数据共享、部门核验、申报承诺等方式,实现部分政务服务事项依法依规“无证明”办理。此外,积极加快推进25个乡镇街道新版全流程审批系统建设,尽快完成审批事项系统录入工作,争取尽快实现高频政务服务事项在城乡居民家门口就近办结。提高政务服务事项网上可办率。统筹协调全县各相关部门,加强与国、省对口部门的衔接沟通,加快推进高频政务服务事项网办深度,力争在年底前使长岭县高频政务服务事项网办发生率达到75%以上。



松原积极推进海绵城市建设,全力实现松花江流域生态保护与高质量发展互促互赢。

松原市哈达山管理中心: 扎实推进安全生产工作

本报讯(马中国 记者程光)年初以来,松原市哈达山管理中心坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”工作思路,努力提升哈达山水利枢纽安全调配保障能力,保障了安全生产形势稳定。

中心一把手带队,同班子成员深入厂区,蹲点研究谋划城市供水、农田灌溉、电网送电等工作。组织全市36名党员骨干力量组成前线突击队,三班两倒,全力保生产。利用宣传条幅、哈达山公众号、党员微信朋友圈、LED显示屏等载体宣传普及安全生产动态,积极营造全社会共同做好安全生产工作的氛围。

目前发电设备养护维修、电路检测、故障

排查,供水渠首闸机械设备、闸门保养,干渠渠底板、石笼、翼墙破损处抢修等工作全部按计划完成。农业供水较往年相比提前一周,地方春耕生产得到有效保障,获得灌区广大农户的高度好评。目前,哈达山工程整体安全风险可控,安全生产形势稳定。

据统计,今年1至6月,电厂年度总发电量0.72亿千瓦时,累计总发电量达18.2亿千瓦时;农业灌溉供水1.78亿立方米,累计供水量达41.3亿立方米;城市供水量670万立方米,累计供水量达0.98亿立方米;为查干湖、有字泡、花敖泡生态补水累计水量达0.149亿立方米。

经开区:优化营商环境 服务发展大局

本报讯(记者王欣欣)经开区积极发挥党建引领作用,围绕全区中心工作,服务发展大局,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,努力实现党建工作大提质、干部作风大转变、营商环境大提升,不断提高办事效率和服务质量,优化营商环境,为经开区经济社会发展提供了坚强的政治保障。

示范引领,当好优化营商环境“领头雁”。经开区挑选17名优秀年轻党员干部,担任重点企业驻企服务员,为区内规模以上企业

提供常态化驻企服务,在驻企过程中,落实惠企政策、挖掘企业难题、谋划解决路径、主动服务化解,主动作为、俯下身子、靠前服务,全力提振企业的发展信心。

全员参与,争做优化营商环境“主力军”。经开区始终把优化营商环境作为检验干部作风的重要标准,在“走遍松原”活动中,全区干部主动对接,面对企业、商户诉求和建议做到快速反应、及时回应,积极帮助解决生产生活中的实际困难,打造亲商营商好环境,为推动

经开区经济高质量发展注入强劲动力。

深度融合,做好优化营商环境“助推器”。为解决企业招工难问题,经开区充分发挥党建引领作用,通过农村公共服务站、工会职工服务中心等平台,推出招工服务,积极探索疫情防控新形势下招工就业问题,将就业服务与企业用工深度融合,通过线上发布岗位信息、线下提供问需服务,为重点企业、重点项目解决用工问题,推动企业产能大提高。